



CAMPANIE DE PREVENIRE ȘI DEPISTARE A CANCERULUI DE COL UTERIN ȘI DE SÂN, ÎN ILFOV

Zeci de femei din Chitila și-au controlat sănătatea, gratuit

Prima ediție din acest an a campaniei de "Prevenire și depistare a cancerului de col uterin și de sân", organizată de voluntarii Paraclisului Catedralei Naționale împreună cu specialiștii Institutului Oncologic, din București, în județul Ilfov, a avut loc sâmbătă, pe 4 februarie, în orașul Chitila. Zeci de femei și-au făcut investigații medicale extrem de importante pentru sănătatea lor, fără să plătească. Experții în domeniu le-au oferit, totodată, și informații prețioase cu privire la prevenirea și tratarea bolilor specifice.

Ionela CHIRCU

Cea de-a 30-a ediție a campaniei "Prevenire și depistare a cancerului de col uterin și de sân" s-a desfășurat la Centrul Medical din Chitila. Nu mai puțin de 60 de femei au beneficiat gratuit de testul Babeș-Papanicolau și de un control primar la sân. Investigațiile au fost realizate de către medicii de la Institutul Oncologic din București care, la nevoie, au îndrumat pacientele către centrele de specialitate, în vederea efectuării de investigații mai complexe. "Este o activitate bine venită după anii de pandemie, pentru care noi, medicii de la Institutul Oncologic, împreună cu voluntarii Patriarhiei Române, ne-am mobilizat pentru a începe acțiunea de screening în cadrul programului



național de sănătate al Ministerului Sănătății pentru cancerul de col uterin. În anii premergători pandemiei, am depistat femei care aveau probleme de sănătate, cancer de sân sau de col uterin și, ținând cont de faptul că multe dintre acestea nu s-au prezentat la medic în anii de pandemie, putem din nou să tragem un semnal de alarmă și să le ajutăm în depistarea cancerului sau leziunilor precursora-

re de cancer", ne-a spus dr. Virgiliu-Mihail Prunoiu, coordonatorul programului de screening pentru cancerul de col uterin.

"Majoritatea pacientelor nu făcuseră niciodată testul Papanicolau"

Despre necesitatea acestui program, care scoate la



iveală faptul că sănătatea femeii în România trebuie mult îmbunătățită, ne-a vorbit și medicul primar de Ginecologie Oncologică, dr. Cristina Șaptefrați. "Au venit multe femei să recoltăm testul Babeș-Papanicolau, un test care ne ajută să constatăm dacă femeile sunt sănătoase sau au leziuni premaligne sau ceva mai rău de atât, un cancer în diferite etape de dezvoltare și, în consecință, să putem lua măsuri din timp. Majoritatea pacientelor nu făcuseră niciodată testul Papanicolau, deși vârsta acestora a fost majoritar între 50-60 de ani. Probabil, dacă nu am fi venit noi să recoltăm, nu ar fi făcut niciodată aceste teste", a spus dr. Șaptefrați.

Coordonatorul voluntarilor Paraclisului Catedralei Naționale a îndeamnat femeile să consulte medicul, din timp. "În urma examinărilor, medicii specialiști au identificat diverse probleme, fapt care subliniază, încă o dată, cât de important este să ne verificăm periodic starea de sănătate. Mai ales pentru descoperirea leziunilor incipiente, tratabile sau chiar a unui cancer

incipient. Acesta, depistat din timp, poate fi mai ușor de tratat. De aceea, încurajăm femeile să se prezinte la programele de screening ale Ministerului Sănătății. De la începutul acestei campanii, aproximativ 70-80 de femei și-au depistat afecțiuni oncologice, un număr foarte mare raportat la numărul persoanelor care s-au prezentat la aceste investigații", ne-a explicat Dănuț Prună, coordonatorul voluntarilor Paraclisului Catedralei Naționale.

Două mii de românce mor anual din cauza cancerului de col uterin

În România, în fiecare an, se înregistrează 4.000 de cazuri noi de cancer de col uterin și 2.000 de decese cauzate de această boală. Din totalul cancerelor de col uterin diagnosticate anual în Europa, 7,5% provin din România. Numărul femeilor care au beneficiat de serviciile acestei campanii a ajuns, din ianuarie 2018 și până în prezent, la 1.000.

